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Examen partiel (sujet de rattrapage)
jeudi 15 mars 2018

durée : 2h
documents, calculatrices et téléphones interdits

Exercice 1 Soit B la base canonique de R*.
Soient E = {(x1,29,23,14) € RY © 21 + 29 = 23 + 24} et F =
Vect(uqy, ug) ot

up = (1,2,3,4), ug = (1,1, -1, -1) .

a) Montrer que E est un sous-espace vectoriel de R*.

b) Donner une base de E et une base de F.
¢) Aton EQF =R*?

Exercice 2 On note Ry[ X] l'espace des polynomes réels de degré < 4.
Soient Py, Py, Py, P3, Py cing polynomes de Ry[X| définis par :

Pp(X) = (X = (X = 2)(X = 3)(X — 4),
Py (X) = X(X = 2)(X = 3)(X —4),
Po(X) = X(X = 1)(X = 3)(X — 4),
Py(X) = X(X - 1)(X = 2)(X —4),
Py(X) = X(X — 1)(X - 2)(X — 3)
Soit E = {P e Ry[X] : P(0) = P(1) = P(2) = 0}. On

admettra que E est un sous-espace vectoriel de Ry[X]| et que B =
{Py, Py, P», Py, Py} est une famille libre de R4[X].

a) Montrer que B est une base de Ry[X].

b) Montrer que {Ps, Py} est une base de E.

c) On pose F = Vect(Py, Py, P»). En donner une base.

d) A-t-on E®@F = Ry[X] ?
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Exercice 3 a) Donner le développement limité a l'odre 3 en 0 de :
f(z) = (1 —cosx)x® + 1 — 32> .
b) Donner le développement limité a 'ordre 4 en O de :
g(zr) = e"sin(4x) .

c) Donner le développement limité a l'ordre 4 en 0 de x tanx.
d) En déduire le développement limité a l'ordre 2 en 0 de :

Vi+2zr—1—2x

hz) =

(:r:) rtanx

Exercice 4 Calculer hmx—}? Hx_smig)_ws(;) .
T#

Exercice 5 On pose ug =1 et vy = 0 puis pour tout n € N :

Upi1 = —2U, et Uyl = Uy + 30, .
‘ 0 —2 -2 1
Sotent A = , P = et D =
1 3 1 -1 0 2

a) Montrer que P est inversible et calculer P71,
b) Montrer que A= PDP™L,
c) En déduire u, et v, en fonction den indication : on pourra calculer

A"
1 3 0 4 (o)
Exercice 6 Soient A= 1 2 1 2 |eM;z4(R), X = - , O =
| 14 —4 .
\ @1 )
0
0
0

Résoudre le systeme AX = O.
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